FELADATOK A
,HALMAZOK, HALMAZMUVELETEK?”
TEMAKORHOZ

DISZKRET MATEMATIKA

TELJES INDUKCIO

Osszefoglal feladatgyijtemény matematikabél (,,z0ld konyv”) XIX. fejezet.
1.1. Feladat. Igazolja, hogy tetszéleges n € N esetén 6 | n? — n.
1.2. Feladat. Igazolja, hogy tetszbleges n € N esetén 6 | n(n? + 5).

1.3. Feladat. Igazolja, hogy tetszdleges n € N esetén

1 P
1-2+2-3+---+n(n+1):"(7“L ?2(7” )

HALMAZOK

Osszefoglalé feladatgytijtemény matematikébél (,z0ld konyv”) II. fejezet:
170., 172., 176., 191., 205., 225.

Matematika feladatgytijtemény 1. (,,sdrga csikos”) 1. fejezet:

1., 4., 5., 13., 28., 41., 42., 55., 58., 62., 64., 69., 130., 132., 136., 142.

DM II./1., 2., 3., 4., 5., 6., 7., 15. feladat

1.4. Feladat. Egyenl6-e az aldbbi két halmaz:

(a) X={zeR:2<0 é vat=x}, Y={yeN: 7<y<1l és y prim};
(b) X={zeR:z2<0 és |zg|=2}, Y={yeN: 13<y<17 és y prim};
Hatarozza meg P(X)-et és P(Y)-t!

1.5. Feladat. Bizonyitsa be, hogy tetszbleges A, B halmazok esetén, ha P(A) =
P(B), akkor A = B.
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2 DISZKRET MATEMATIKA

1.6. Feladat. Legyen A = {0,{0},{0,{0}}}. Déntse el, hogy az aldbbiak koziil
melyik igaz és melyik nem igaz:

DeA DCA {0yeA {0} CA {{0teA ({0} cA {{0},0te A {{0},0} C A.

1.7. Feladat. Dontse el, hogy az aldbbiak kozil melyik igaz és melyik nem igaz,
tetszbleges olyan A, B halmazokra, amelyekre AU B C B:

AC B, A=B, B\A=10.

1.8. Feladat. Melyik igaz és melyik hamis az aldbbi allitasok koziil barmely olyan
A és B halmazra, amelyre AN B = AU B fennall:

AC B, AAB=B, A=DB.

1.9. Feladat. Melyik igaz és melyik hamis az aldbbi allitasok koziil barmely olyan
A és B halmazra, amelyre A A B = A fennall:

ANB = A, B\ A=, B=10.

1.10. Feladat. Melyik igaz és melyik hamis az alabbi allitasok koziil barmely olyan
A és B halmazra, amelyre A A B C A fennall:

A\ B=A, BCA, A\BCA.
1.11. Feladat. Mit mondhatunk az A és B halmazokrdl, ha tudjuk, hogy A A B = (7
1.12. Feladat. Bizonyitsa be, hogy tetszoleges A, B,C' halmazok esetén ha C' C
AN B, akkor
(AUB)AC=(AUB)\C.
1.13. Feladat. Van-e olyan A, B, C' halmaz, hogy
ANB#10, ANC=0 é (AnB)\C=07?

1.14. Feladat. Van-e olyan A, B, C' halmaz, hogy

ACBe(C és Ae BCC?

1.15. Feladat. Adja meg az AU(BN(CUD)) halmaz komplementerét az A, B, C, D
halmazok és komplementereik segitségével.
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1.16. Feladat. Igazolja elemekre valé hivatkozassal, illetve azonossdgok felhasznalé-
saval, hogy tetszoleges A, B halmazokra fennéllnak az alabbi egyenlGségek:

(a) (AUB)NA=ANB;
(b) A=(AUB)\(B\A);
() AN (B\A)=(ANB)U(A\ B);
(d) (AAB)A(ANB)=AUB.

1.17. Feladat. Igazolja elemekre valé hivatkozassal, illetve azonossdgok felhasznalé-
saval, hogy tetszoleges A, B, C' halmazokra fennallnak az aldbbi egyenl6ségek:

a) (ANC)UB)\ B = (ANC)\ B;
b) (AUC)\ (B\ (AUQC)) = AUC;
¢) (ANB)\ (B\ (AUC)) = AN B;
d) C\(ANB)=(C\A)U(C\B);

(
(
(
(
(e A\ (AN (B\(B\C)))=ANBNC;
(f
(
(
(
(
(

)
) (A\NB)NC = (ANC)\ (BNC);

g) AN(BU(ANC)) = (ANB)U(ANC);
h) (AN(BUC) = AUBUC:
i) C\(ANB) = (C\(ANC)) U (C\ (BNO));
j) ((A\(ANB)) U (A\(ANC)) = A\ (BNO);
k) (A\C)U(B\C)=(AUB)UC;
(1) (ANB)U(ANC)=A\(BN(ANO)).

1.18. Feladat. Tudjuk, hogy a halmazok korében a metszés és az egyesités disztri-
butiv egymdsra nézve (1d. DM II.1.15 Tétel), valamint hogy a metszés disztributiv a
szimmetrikus kiilonbségképzésre nézve (1d. DM I1.8/2.(e) feladat).

(a) Mutasson ra egy példaval, hogy a szimmetrikus kiilonbségképzés nem disztri-
butiv a metszésre nézve.

(b) Bizonyitsa be tetsz6leges A, B, C' halmazok esetén, hogy A A (BNC) =
= (A A B)N (A A C) akkor, és csak akkor teljesiil, ha ANB =ANC.

1.19. Feladat.
(a) Igazolja, hogy tetszéleges A, B, C halmazokra, ha AUC = BUC és C\ A = C\B,
akkor A = B.
(b) Legyenek A, B és C olyan halmazok, hogy AUC = BUC és A\ C = B\ C.
Kovetkezik-e ebbdl, hogy A = B?

1.20. Feladat. Igazolja, hogy tetszéleges A, B, C, D halmazokra teljesiil, hogy
(a) (AUB)N(CUD)2 (ANC)U(BND);
(b) (ANC)\ (B\(CUD))2(ANnCND).
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1.21. Feladat.
(a) Igazolja, hogy tetszbleges A, B, C' halmazokra

(ArB)YUCD(AUBUC)\ (AN B),

tovabbd, hogy itt egyenldség teljestil, ha AN BN C = ().

(b) Igazolja az (a)-beli utébbi allitds megforditdsat, azaz azt, hogy tetszOleges
A, B, C' halmazok esetén ha

(AAB)UC=(AUBUC)\(ANB), akkor ANBNC=10

1.22. Feladat. Mutassa meg, hogy az aldbbi egyenldségek ekvivalensek egymassal
tetszbleges A, B, C' halmazokra:

(a) AnB=C, (b BAC=A, (¢)ChA=B.

1.23. Feladat. Vezessiink be egy uj miiveletet a halmazok korében: legyen A és B
az U univerzum részhalmaza, és legyen A B := AN B. Igazolja, hogy A = AT A és
ANB=(ANB)MN (AN B). Hogyan fejezhet6 ki az egyesités a M miivelet segitségével?

1.24. Feladat. Dontse el, hogy az A = {a,b,c,d, e, f} halmaz hatvanyhalmazanak
alabbi részhalmazai osztdlyozasai-e az A halmaznak:

(a) C = {{a}> {C7 d}7 {bv €, f}}7
(b) Co = {{av b}7 {67 d, 6}7 {f}}7
(C) Cs = {{a7 C}7 {d}7 {b7 ¢ €, f}}a
(d) Co={0.{a,c,d} {be, f}};
() Cs ={0,{a},{d},{be, f}};
(f) Ce = {{av C}7 {d}7 {bv f}}

1.25. Feladat. Adjon meg olyan osztalyozast az {1,2,3,4,5,6, 7} halmazon, amely-
nek

(a) legaldbb harom osztalya van;

(b) pontosan hirom osztélya van;

(c) legaldbb két osztdlya van és minden osztalya legaldbb kételemi;

(d) legaldbb harom osztdlya van és minden osztalya legalabb haromelemii.



